

60.008
X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979.július 27.péntek

bb.őszre befejezik a zeneakadémiai koncerttermek rekonstrukcióját

i mir/mi dg zsu la

1979.július 27.

félidejénél tart a nyári hangversenyévad, s mialatt a zenebarátok az óbudai és a várbeli csillagtetős hangversenytermekben, hódolnak a muzsika örömeinek, zenei életünk fellegvára kopácsolástól hangos.

két évvel a zeneakadémia nagytermének felújítása után most ismét mesteremberek sürgölődnek az öreg épület falai között: festők járják a kis koncertterem állványerdejét, a szomszédos kupolateremben - a főiskola zenekari és énekkari gyakorló helyiségében - pedig éppen az új parkettát rakják. Igyekeznünk kell, hogy mire beköszönt az ősz, az ország leglátogatottabb hangversenycentrumának kisebb koncerttermei is új, köntösben, fogadhassák a zenei rendezvények közönségét és előadóművészeit.

/folyt.köv./

Li

-1-

bb.1.őszre befejezik a zeneakadémiai ... folyt./zsu

az idén tovább folytatott koncerttermi rekonstrukció során egyebek között felújítják, kicserélik a kis- és a kupolaterem több évtizedes parkettázatát, amely - recsegésével - már már élvezhetetlenül zavarta a hangversenyek meghitt légkörét. Átfestik, újra kárpitozzák a falakat, új szőnyeget, ajtófüggönyöket szerelnek fel, s a zeneakadémia 400 személyes kisterme - a több mint három évtizede készült közönséges mozsizék helyett - új, külön erre a célra tervezett és gyártott, a patinás környezetbe is jobban illő széksorokat kap.

a 150 személyes kupolatermet speciális hangelnyelő, illetve -visszaverő akusztikai falakkal szerelik fel, s az eddigi egyszerű lámpák helyére is egyedi tervezésű csillárok kerülnek. egyidejűleg a hangversenyterem szomszédságában lévő közvetőfülkét is átalakítják, kibővítik: falai között korszerű stúdióberendezések kapnak helyet, amelyek az eddigieknél lényegesen jobb feltételeket biztosítanak majd a hangversenyek rögzítéséhez, illetve közvetítéséhez.

a liszt ferenc téri zenepalota rekonstrukciós munkái mellett jó ütemben halad a zeneiskolai tanárképző intézet semmelweis utcai épületének felújítása, és lassan befejezéséhez közeledik a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola a nagymező utcai épületének teljes rekonstrukciója is. a nagy értékű koncerttermi és egyéb rekonstrukciókkal - a tervek szerint - az új tanév kezdetére, illetve még az őszi hangversenyszezon előtt végeznek az építők./mti/

--

bb.2. literes traubi a fővárosiak számára - a badacsonyi állami gazdaság és a vizkutatóvállalat együttműködése

sarusi/is/mné/zsu la

1979.julius 27.

tíz millió egyliteres üveget töltenek meg traubiszódával budapesten, a badacsonyi állami gazdaság és a vizkutatóvállalat idén kialakult együttműködésével, a fővárosi fogyasztók számára. a vizkutatóvállalat budapesti gyógyvizeztöltő üze me eddig csak részben tudta kihasználni kapacitását, így viszont új gépsorok beállítása nélkül lehet megoldani az egyre inkább igényelt nagy-palackos traubiszóda töltését.

a badacsonyi állami gazdaság nyolc éve kezdte meg a traubiszóda gyártását, azóta a kezdeti 3-4 millió negyedliteres palackról - immár öt üzem összefogásával, s az egész országot ellátva - 120 millióra növelte évi termelését./mti/

--

-2-

bb.3. a szovjet szépirodalom magyarországon - vaskeba iván nyilatkozata

i km/fe dg zsu la

1979m julius 27.

több mint hetven szovjet alkotás magyarországi megjelenésére kötött szerződést az első félévben a szovjetunió szerzői jogvédő hivatala. a hivatal magyarországi képviselőjének vezetője, vaskeba iván az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondta:

- mind nagyobb az érdeklődés magyarországon a szovjet szépirodalom, a tudományos- és az ismeretterjesztő művek, a sportkönyvek, utikalauzok iránt: évente mintegy kétszáz könyv címén szerepel szovjet szerző neve. sokatmondó adat, hogy a felszabadulástól napjainkig több mint 14 ezer fordítás ismertette meg magyarországon a soknemzetiségű ország klasszikus és mai irodalmát.

- a szovjetunió szerzői jogvédő hivatala a szocialista országok közül elsőként a magyar szerzői jogvédő hivatallal kötött kétoldalu együttműködési megállapodást, s e szerződés kedvezően hatott a kulturális cserére. a két ország kulturális intézményeinek munkáját azóta is a kapcsolatok gazdagodása jellemzi. a szovjetunióban megjelent új művek, figyelemre méltó alkotások lehetőleg gyorsabb magyarországi megjelenését, a sokszor bonyolult szerzői jogi kérdések gyors tisztázását hivatott segíteni a hivatal magyarországi képviselője. a szovjet és a magyar kulturális intézmények, könyvkiadók, szerzői jogvédő hivatalok közösen készülnek például már napjainkban az ez év szeptember 4 és 10 között moszkvában megrendezendő második nemzetközi könyvvásárra. hivatalunk minden szükséges információt, segítséget megad a magyar partnereknek. azt tapasztaljuk, hogy nagy az érdeklődés a könyvkiadók részéről, s úgy tűnik, a „könyv a béke és haladás szolgálatában”, címmel sorra kerülő eseményen újabb lendületet kap a két ország kulturális külkereskedelme, s már az 1980-ra szóló export-import szerződéseket pontosíthatjuk. eddig csaknem 60 mű magyarországi kiadására készítettük elő a szerződést, s e megállapodásokat moszkvában írjuk alá.

- a magyarországon megjelenő szovjet szépirodalmi művek 30 százaléka klasszikus szovjet, illetve orosz szerzők alkotása, 70 százalék pedig a kortársi irodalom. nem kis példányszámban jelentek meg, s fogytak el az utolsó példányig a magyar könyvesboltokban olyan alapvető, a szovjet irodalom legújabb irányzatairól képet adó művek, mint jurij bondarev a part című regénye, andrej bitov erdő című kisregénye, jurij trifonov a másik élet című műve, továbbá irina velebovszkajának az új szovjet neorealizmus egyik jeles képviselőjének az egy édes asszony című kisregénye.

/folyt.köv./

-3-

bb.1.őszre befejezik a zeneakadémiai ... folyt./zsu

az idén tovább folytatott koncerttermi rekonstrukció során egyebek között felújítják, kicserélik a kis- és a kupolaterem több évtizedes parkettázatát, amely - recsegésével - már már élvezhetetlenül zavarta a hangversenyek meghítt légkörét. átfestik, újra kárpitozzák a falakat, új szőnyeget, ajtófüggönyöket szerelnek fel, a zeneakadémia 400 személyes kisterme - a több mint három évtizede készült közönséges mozsizék helyett - új, külön erre a célra tervezett és gyártott, a patinás környezetbe is jobban illő széksorokat kap.

a 150 személyes kupolatermet speciális hangelnyelő, illetve -visszaverő akusztikai falakkal szerelik fel, s az eddigi egyszerű lámpák helyére is egyedi tervezésű csillárok kerülnek. egyidejűleg a hangversenyterem szomszédságában lévő közvetőfülkét is átalakítják, kibővítik: falai között korszerű stúdióberendezések kapnak helyet, amelyek az eddigieknél lényegesen jobb feltételeket biztosítanak majd a hangversenyek rögzítéséhez, illetve közvetítéséhez.

a liszt ferenc téri zenepalota rekonstrukciós munkái mellett jó ütemben halad a zeneiskolai tanárképző intézet semmelweis utcai épületének felújítása, és lassan befejezéséhez közeledik a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola a nagymező utcai épületének teljes rekonstrukciója is. a nagy értékű koncerttermi és egyéb rekonstrukciókkal - a tervek szerint - az új tanév kezdetére, illetve még az őszi hangversenyszezon előtt végeznek az építők./mti/

-. -

bb.2. literes traubi a fővárosiak számára - a badacsonyi állami gazdaság és a vizkutatóvállalat együttműködése

sarusi/is/mné/zsu la

1979.julius 27.

tíz millió egyliteres üveget töltenek meg traubiszódával budapesten, a badacsonyi állami gazdaság és a vizkutatóvállalat idén kialakult együttműködésével, a fővárosi fogyasztók számára. a vizkutatóvállalat budapesti gyógyvíz-töltő üzeme eddig csak részben tudta kihasználni kapacitását, így viszont új gépsorok beállítása nélkül lehet megoldani az egyre inkább igényelt nagy-
palackos traubiszóda töltését.

a badacsonyi állami gazdaság nyolc éve kezdte meg a traubiszóda gyártását, azóta a kezdeti 3-4 millió negyedliteres palackról - immár öt üzem összefogásával, s az egész országot ellátva - 120 millióra növelte évi termelését./mti/

-. -

-2-

bb.3. a szovjet szépirodalom magyarországon - vaskeba iván nyilatkozata

i km/fe dg zsu la

1979m julius 27.

több mint hetven szovjet alkotás magyarországi megjelenésére kötött szerződést az első félévben a szovjetunió szerzői jogvédő hivatala, a hivatal magyarországi képviselőjének vezetője, vaskeba iván az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondta:

- mind nagyobb az érdeklődés magyarországon a szovjet szépirodalom, a tudományos- és az ismeretterjesztő művek, a sportkönyvek, utikalauzok iránt: évente mintegy kétszáz könyv címén szerepel szovjet szerző neve. sokatmondó adat, hogy a felszabadulástól napjainkig több mint 14 ezer fordítás ismertette meg magyarországon a soknemzetiségű ország klasszikus és mai irodalmát.

- a szovjetunió szerzői jogvédő hivatala a szocialista országok közül elsőként a magyar szerzői jogvédő hivattal kötött kétoldalú együttműködési megállapodást, s e szerződés kedvezően hatott a kulturális cserére. a két ország kulturális intézményeinek munkáját azóta is a kapcsolatok gazdagodása jellemzi. a szovjetunióban megjelent új művek, figyelemre méltó alkotások lehetőleg leggyorsabb magyarországi megjelenését, a sokszor bonyolult szerzői jogi kérdések gyors tisztázását hivatott segíteni a hivatal magyarországi képviselője. a szovjet és a magyar kulturális intézmények, könyvkiadók, szerzői jogvédő hivatalok közösen készülnek például már napjainkban az ez év szeptember 4 és 10 között moszkvában megrendezendő második nemzetközi könyvvásárra. hivatalunk minden szükséges információt, segítséget megad a magyar partnereknek, azt tapasztaljuk, hogy nagy az érdeklődés a könyvkiadók részéről, s úgy tűnik, a „könyv a béke és haladás szolgálatában”, címmel sorra kerülő eseményen újabb lendületet kap a két ország kulturális külkereskedelme, s már az 1980-ra szóló export-import szerződések pontossíthatjuk. eddig csaknem 60 mű magyarországi kiadására készítettük elő a szerződést, s e megállapodásokat moszkvában írjuk alá.

- a magyarországon megjelenő szovjet szépirodalmi művek 30 százaléka klasszikus szovjet, illetve orosz szerzők alkotása, 70 százalék pedig a kortársi irodalom. nem kis példányszámban jelentek meg, s fogytak el az utolsó példányig a magyar könyvesboltokban olyan alapvető, a szovjet irodalom legújabb irányzatairól képet adó művek, mint jurij bondarev a part című regénye, andrej bitov erdő című kisregénye, jurij trifonov a másik élet című műve, továbbá irina velembovszkajának az új szovjet neorealizmus egyik jeles képviselőjének az egy édes asszony című kisregénye.

/folyt.köv./

-3-

bb.3./a szovjet szépirodalom ... folyt./zsu

a megkötött szerződések szerint már fordítják szava dangulov a kuznyecki hid című művét, s az olvasókhöz kerül a fiatalon elhunyt vaszilij suksin legynagyobbra tartott, „jöttöm, hogy szabadságot hozzak” című regénye, s egy új novelláskötete is, amely ékesen bizonyítja majd munkásságának tematikai gazdagságát. ugyancsak eljut a magyar olvasókhöz konsztantyin szimovnovnak a szovjetunióban már nagy sikert aratott műve, a „husz nap háboru nélkül”, amelyben a magyarországon is rendkívül népszerű szerző a második világháború hátországának életéről szerzett élményeit írta meg. az utóbbi években - ezt hivatalunk munkájából is megállapíthatjuk - fokozódik az érdeklődés a szövetségi köztársaságok irodalma iránt. megjelenés előtt áll magyarországon a vogul népköltészetet bemutató kötet. iránta azért is nagy a figyelem, mivel köztudottan a vogulok, az osztjákok, és a magyarok alkotják a finnugor nyelvcsalád ugor ágát, a vogulok tehát a magyarok legközelebbi nyelvrokoni. hasonlóan nagy az érdeklődés a szibériai elbeszélőket bemutató gyűjteményes kötet iránt is, amelyen már ugyancsak a fordítók dolgoznak.

- készül magyarországon a szövetséges köztársaságok több mint 200 szovjet költőjének verseiből válogatott kötet is. a 26 nép, nemzetiség alkotói a szovjet költészet fő áramába tartoznak, a magyar olvasók azonban többjük nevével majd e kötet lapjain találkozhatnak először. bizonyára a felfedezés erejével hat majd a keleti hagyományokat folytató tadzsik, azerbajdzsán, kazah, kirgiz, üzbég, türkmén költők és a keleti-nyugati hagyományokat ötvöző gruz, örmény költők együttes bemutatása. ugyancsak első ízben jelenik meg magyarországon a litván költészet antológiája./mti/

-. -

bb.4. bővítik a csákvári muzeumot

dáv/is zsu la

1979.julius 27.

új szárnyal bővítik a csákvári muzeumot: a jelenlegi „kinőtt”, létesítmény melletti épületet alakítják át úgy, hogy alkalmas legyen a híres fazekasközség néprajzának, a fazekasság egykori emlékeinek bemutatására. a kibővített muzeumban kiállítják az a gazdag helytörténeti anyagot, amelyet az elmúlt évtizedekben gyűjtöttek. a muzeumban külön helyet kapnak a fazekasság emlékei: a dunántul hajdan legnagyobb fazekasfalujában született mestermunkák, az évszázados, csákvári motívumokkal díszített kancsók, tálak.

/folyt.köv./

Li

-4-

bb.4. /bővítik a csákvári muzeumot ... folyt./zsu

a kibővített muzeumot előreláthatóan augusztus 20-tól láthatják majd az érdeklődők. a híres dunántuli fazekasfaluról iránt egyébként mind nagyobb az érdeklődés: az idén nyáron több-ezren látogattak már el az ősi faluba, s keresték fel a helytörténeti muzeumot, illetve azt a fazekasházat, ahol az ősi módszerekkel, a korongolás művészetével ismerteti meg az érdeklődőket a község legidősebb fazekasmestere./mti/

-. -

bb.5. annabáli készülődés balatonfüreden

szé/is zsu la

1979.julius 27.

154. alkalommal rendezik meg a nemzetközi hírű anna-bált szombaton balatonfüreden.

a balaton vidékén már napok óta anna-báli „lázban”, él a népes üdülőssereg. viszonylag kevesen, mintegy hatszázan kaptak jegyet a balatoni nyári szezon nagy eseményére. a késői jegyigénylőket, akik már nem kaphattak belépőjegyet, a nagy szállodák éttermeiben megrendezett bálók várják.

az idei anna-bál programja igazodik a hagyományokhoz. néhány éve egyébként újabb hagyomány kelt életre. esztendőről-esztendőre az ország egy-egy népművészeti tájegysége mutatkozik be a bálon. ez alkalommal szabolcs-szatmár megye népművészei képviselik a magyar folklórt az öt világrész több mint husz országából érkező vendégssereg előtt./mti/

-. -

bb.6. négy kiló gyilkos galóca volt a szatyorban -ellenőriztessük az erdőben szedett gombákat

i-don/dg zsu la

1979.julius 27.

lemezei fehérek, gallérja bocskora van, kalapja fehér vagy zöld színű - ezek az ismertetőjegyei a gyilkos galócának, de ha gombát szedünk, mindenképpen ellenőriztessük a piacok szakértőivel. - hangsúlyozza kékedi tibor, a fővárosi csarnok- és piacigazgatóság főfelügyelője.

/folyt.köv./

-5-

bb.6./négy kiló gyilkos galóca ... folyt./zsu

az erdőben, a réteken az idén egyaránt bőven teremnek az ehető és a mérgező gombák, a számukra különösen kedvező időjárás hatására rendkívül fejlettek, valósággal kínálják magukat. sokan nem is tudnak ellentállni, a kirándulásról gombával megpakott kosárral, szatyorral térnek haza.

a legveszedelmesebb gomba, a gyilkos galóca könnyen összetéveszthető az ehető gombákkal, például a legismertebb, fogyasztható csiperkével, amelyek lemezei fiatalon rózsaszínűek, később megbarnulnak, megfeketednek, kalapjuk a fehérestől a rozsdabarnáig sokféle színű, tönkjük alul vastag, rajtuk nagy fehér gallér. bocskoruk nincs. fehér lemezüek, gallérosok, bocskor nélküliek, fehér színű a kalapjuk a tarló gombáknak, amelyek szintén ehetőek, s ugyancsak összetéveszthetőek a galócákkal. nincsen bocskoruk a zöld harmatgombáknak sem, ezek is csak gallért viselnek,, lemezüik pedig barna színű. fehér lemezüikkel hasonlítanak a galócákhoz a galambgombák is, amelyek bocskor- és gallér nélküliek, kalapjuk zöld színű, s pattanva törnek szét.

rengeteg a mérgező gomba is, amelyeket csak a szakértők tudnak megkülönböztetni a jó gombáktól. mérgező például a kicsi, fehér lemezű, galléros vörhenyes őzlábgomba, valamint a világos és sötétbarnás, selymes kalapú, husszín lemezű nagy döggomba. ezek hosszabb-rövidebb ideig tartó betegséget okoznak, a galóca viszont gyilkol, mivel sejtmérget tartalmaz, a szervezetben rendkívül gyorsan felszívódik, s a tünetek - erős hányás és hasmenés - csak később, az elfogyasztás után 6-24 óra, de általában 10 óra múlva jelentkeznek. a minap a tolbuhin köruti nagycsarnokba négy kilogramm, ehetőnek vélt gombát hoztak föl gyékényesről ellenőriztetni. a szakértők azonnal elkobozták az egészet, ugyanis mind gyilkos galóca volt. ez a mennyiség körülbelül 160 ember életét olthatta volna ki.

az alkalmi gombászok által ellenőrzésre bemutatott gombamennyiségnek mintegy 25-30 százalékát semmisítették meg eddig budapestben. a szakértők egyébként nemcsak azt vizsgálják, hogy ehető-e vagy sem a gomba, hanem a minőségről is véleményt mondanak, mert nem fogyasztható például a csiga- vagy a féregragott, a nagyon vizes és a törmelékes gomba sem.

/folyt.köv./

bb.6./négy kiló gyilkos galóca ... 2. folyt./zsu

kékedi tiber elmondta még: az összes fővárosi piacon és csarnokban ingyen megvizsgálják a gombákat. tanács: valamennyit mutassák meg a szakértőknek, ne csak egy-két szemétyigénynek belőle. a be nem mutatott mennyiségben is lehet ugyanis mérgező gyilkos galóca. ugyancsak megszivlelendő jó tanács: a gombát ne nylon zacskóba rakják, mert abban gyorsan bomlásnak indul. vasárnap a fővárosban négy helyen lehet bemutatni az erdőben szedett gombát. a ii. kerületi fény utcai, a iv. kerületi istván téri és a xvi. kerületi sashalmi piac délelőtt 11 óráig van nyitva, a köjál moszkva téri kirendeltsége egész nap a ,,gombászok,, rendelkezésére áll.

a tolbuhin köruti vásárcsarnokban egyébként állandó gombakiállításal is föl hívják a veszélyekre a figyelmet. hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken 60-70 féle ehető és mérgező gombát mutatnak be./mti/

Li

bb. 7. szombaton kezdődik budapesten az európai gyermek-
találkozó

i gy/pá um dg la

1979. július 27.

szombaton este megszólalnak a fanfárok a budapesti sport csarnokban: megkezdődik az európai gyermektalálkozó kéthetes programja. a felátókon a vendéglátó magyar uttorók szövetségének képviselőjében sokszáz piros nyakkendő s kisdíák kart karba öltve köszönti a 30 országból érkezett több mint fél-ezer társát. a nemzetközi gyermekév kiemelkedő eseményének egyik fő védnöke a gyermek- és serdülőkori mozgalmak nemzetközi bizottsága /cimea/. horváth éva, a divsz szakosított bizottságának főtitkára a küszöbön álló találkozó jelentőségéről, a cimea feladatairól az mti munkatársának elmondotta:

- a cimea európai és tengerentúli tag- és baráti szervezetein kívül több nemzetközi szövetség is képviselteti magát. a széles körű párbeszéd közös alapja a béke, a barátság és a szolidaritás eszméje, az együttműködési készség erősítése. meggyőződésünk, e nemzetközi esemény kiváló lehetőséget teremt ahhoz, hogy népeik kulturáját, művészetét és hagyományait is megismerhessék, s megtanulják tiszteletben tartani egymás véleményét. ez fontos előfeltétele annak, hogy később az ifjúsági mozgalomban, majd a felnőttek társadalmában is szót értsenek.

- ami a gyermekeket illeti, az idej esztendő mást és mást jelent számukra a különböző társadalmi rendszerekben. a cimea jelenlegi 54 haladó és demokratikus tagszervezete közé sem lehet minden tekintetben egyenlőségjelet tenni, hiszen más feladataik vannak a fejlődő országokban tevékenykedőknek, mint a szocialista vagy a fejlett tőkés országokban lévő gyermek-szervezeteknek. a fejlődő országokban például a nemzetközi gyermekév azt is jelenti, hogy az unesco és az unicef nagyobb eszközöket fordít az oktatás és a művelődés fejlesztésére, illetve a különböző járványos gyermekbetegségek leküzdésére. az itt élő kicsinyek élményei nem hasonlíthatók össze a szocialista országokban felnövekvők életével, hiszen ez utóbbiak számára szinte minden esztendő „gyermekév”. társadalmi program, hogy sokoldalú gondoskodásban, mindenre kiterjedő figyelemben részesüljenek. mást jelent a nemzetközi gyermekév a chilei, a dél-afrikai gyermekeknek vagy a palesztin menekült-táborokban élők ezreinek is.

/folyt.köv./

- 8 -

7.40/um

8/700

bb. 7. /szombaton ...1.folyt./um

- sajnos, a világ több térségében ez az esztendő tragikus eseményeket hozott. a szocialista vietnam kínai agresszió sújtotta területein például a földdel tették egyenlővé a gyermekek számára nagy áldozatok árán, társadalmi összefogással épített bölcsődéket, óvodákat és iskolákat, s a bünyös agresszió a gyermekek életét sem kímélte. a divsz-szel, s a nemzetközi ifjúsági önkéntes szolidaritási és barátsági szolgálattal közösen felhívással fordultunk tagszervezeteinkhez. azt kértük: segítsenek! ennek nyomán sok-sok felszerelési tárgy érkezett a hanoiában épülő ifjúsági és uttoróház berendezéséhez; iskolai felszerelések, gyógyszer-szállítmányok keltek utra a világ számos országából vietnamba. a finn demokratikus uttorószervezettől a gyerekek papírgyűjtési akciójának ellenértéke: tanszer, játék érkezett, s hasonlóképpen segített az nszk ifju uttorók szervezete.

- a nemzetközi gyermekév nem egyszerűen csak a felnőttek éve a gyermekekért, a gyermekek utját is egyengeti a felnőttek társadalmához.

- az év kiemelkedő eseménye lesz a szeptemberi moszkvai világkonferencia is. ezen kívül helsinki nemzetközi szemináriumot rendezünk, amelyen a gyermekek egészséges nevelését tűzzük napirendre. a lengyelországi olesnicában októberben a film és a televízió egyéniség és személyiségfejlesztő szerepét vitatják meg a gyermekszervezetek képviselői - mondotta befejezésül horváth éva. /mti/

-.-

bb. 8. zöldbab ,,hegyezés,, a szegedi konzervgyárban

tób/um ká la

1979. július 27.

a változékony időjárás befolyásolja a zöldségfélék fejlődését, a nyári időszakhoz képest hűvös éjszakák lassítják az érést. ezért naponta alig 3 vagon zöldbab érkezik egyelőre a szegedi konzervgyárba, holott a kedvelt zöldségnövényből csaknem 100 vagonnyit akarnak feldolgozni. a legnagyobb szállító az orosházi és a felgyői állami gazdaság, valamint a makói uttoró és az orosházi uj élet tsz.

/folyt.köv./

- 9 -

7.45/um

8/700

bb. 8. /zöldbab ...folyt./um

a termést először az ugynevezett babhegyező géppel kezelik, levágják végeit, eltávolítják kocsányát, utána ugyanez a berendezés aprítja, darabolja fel a befőznievalót, a termék betakarításától kezdve az üvegekbe zárásig minden munkát mechanizálták. a jelenlegi nyári babszezont ősszel újabb követi majd. a partnergazdaságok ugyanis a korán learatott őszi kalászosok és a repce után másodnövényként több mint 200 hektáron vetettek zöldbabot.

megkezdődött az őszibarack feldolgozása is. az illatos gyümölcsből túlnyomórészt befőttest, emellett fagyalttízest készítenek. /mti/

-. -

bb. 9. új iskolák, iskolabővítések heves megyében

kov/um is la

1979. július 27.

több új iskolát, új tantermet adnak át rendeltetésének szeptemberben heves megyében. egerben a megyeszékhely két legkorszerűbb oktatási objektumát vehetik birtokba a diákok. a csebokszári lakótelepen elkészült a 24 tantermes új általános iskola, amelyhez év végéig tornaterem és uszoda is épül. jelenleg a festők és a villanyszerelők dolgoznak az iskola épületében. ugyancsak átadják a megyeszékhelyen az újonnan felépült kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző intézetet, amely 16 tanteremmel, 72 személyes tanműhellyel, tornateremmel, valamint 320 tanulóknak otthont adó kollégiummal várja idén ősszel a diákokat. a kereskedelmi szakembérképzés új bázisára mintegy százmillió forintot költöttek.

gyöngyösön 24 tantermes oktatási intézmény építése folyik. hatvanban a szabadság uti lakótelep négy általános iskolai tanterméhez újabb 12 csatlakozik, és tornatermet is kap a bővített iskola. besenyőtelken, tarnaörsön, karácsondon négy-négy, kishánán három új tantermet adnak át. több községben létesül tornaterem. viszontán és számos más községben őszre kicserélik a megkopott iskolai berendezéseket. /mti/

-. -

- 10 -

7.55/um

8.55/um

bb. 10. olaj helyett szénpor a petőházi cukorgyárban

csr/um is la

1979. július 27.

az új gyártási kampányban takarékosabb energiagazdálkodásra rendezkednek be a petőházi cukorgyárban. növelik az olcsóbb szénpor- és csökkentik az olajfelhasználást. négy új szénpor malmot helyeznek üzembe, hogy megfelelő mennyiségű tüzelőanyagot tudjanak tárolni.

a gyárban befejezéshez közeledik a berendezések átvizsgálása, és folyamatosan végzik a szükséges karbantartási munkákat. dolgoznak az új répaátvevő állomás kialakításán is. elkészülte után lényegesen meggyorsul a répa tisztítása. a gyártási kampányt a tervek szerint szeptember második felében kezdik meg. /mti/

-. -

bb. 11. üvegház hő- és fény szabályozással

bév/um is la

1979. július 27.

optimális körülmények között próbálhatják ki a növényvédőszerket a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet új üvegházában, amelynek összeszerelését most fejezték be. a 350 négyzetméternyi alapterületű épületben évente mintegy 800 szert vizsgáztatnak majd úgy, hogy jól elszeparálhatják egymástól a különböző növényvédő anyagokkal kezelt kis parcellákat, ugyanakkor állandó hőmérsékletet tudnak biztosítani télen-nyáron, sőt a fényhatást is szabályozni tudják. így egyforma körülmények között ellenőrizhetik egész évben az új szerek hatását. mindezek segítségével pontosabb eredményt kapnak, és meggyorsíthatják a védőszer kiválasztását, minősítését is.

az üvegház alkalmazása egyébként egyedülálló kezdeményezés a hazai növényvédőszer kutatásban. jelentősége túlnő az intézet keretein, hiszen a neviki a tudományos bázisa az egész hazai növényvédőszer gyártásnak, ide kerülnek nemcsak a veszprémben kifejlesztett új vegyületek, hanem a vegyi gyárak és más kutató intézetek készítményei is. az üvegházat a teljes berendezés után - a tervek szerint őszre már betelepítik kísérleti növényekkel. /mti/

-. -
- 11 -

8.15/um

9.05/um

bb. 12. komplex gépsor paradicsomtermesztéshez

dob/um is la

1979. július 27.

komplex gépsorokat szállít a nagyüzemi zöldségtermesztési rendszerek számára a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalat. ezekkel a termesztés, a betakarítás, sőt a konzervgyári előkészítés is megoldható. ilyen gépsorokat készítettek az idény kezdetére a paradicsom termesztéshez és betakarításához. egy-egy ilyen gépsor első gépegysége a magágyat alakítja ki, ugynevezett vezetőbarázdás megoldással, vagyis úgy, hogy a területen gépi betakarítást lehessen végezni. az ágyás magasságához igazodik a többi berendezés, így a palántázó, a vegyszerbedolgozó, a kultivátor, a gyomirtó, a permetező, majd a betakarító kombájn szedőszerkezete is. a kombájnhoz különleges, viztartályos gyűjtőkocsi csatlakozik: a benne menet közben mozgó, hullámozó víz megmossa a termést, mire a gazdaság paradicsomlé üzemébe kerül. ilyen komplex berendezésekből - a tavalyi néhány példány sikere alapján - már harminc garnitúrát szállítottak a gazdaságoknak. külön szedőgépből is készítettek egy kisebb sorozatot. ez a gép tizenöt tonnányi termés betakarítására képes óránként. /mti/

-. -

bb. 13. további gépesítéssel gyorsítják az elővájást a borsodi szénbányáknál

kör/um is la

1979. július 27.

megkezdték a vágathajtást a borsodi szénbányák öt üzemében, a széntelepek fejtésének előkészítéséhez. a rudolftelepi bányüzemben most állt munkába az első f 6-os típusú elővájó kombájn, amellyel a földalatti folyosók kialakításának nehéz fizikai munkáját gépesítették. a négy méter átmérőjű, kör alakú szelvényt géppel kétszer gyorsabban tudják kialakítani, mint kézzel végzett munkával.

/folyt.köv./

- 12 -

8.40/um

9/10

bb. 13. /további ... folyt./um

a borsodi szénmedence két „milliomos”, bányájában, Lyukó-bányán és a fekete völgyi aknában is egy-egy újabb elővájó kombájn kezdte meg működését, hogy meggyorsítsa az új munkahelyekhez szükséges szállító- és légeztető vágatok kihajtását. új elővájó kombájnt kapott az ormosi bánya, valamint a bükkaljai szénbánya szeles-aknája is, ahol a koncentrált munkahelyek kialakításához hajtják ki a vágatokat a jövő évi frontfejtésekhez.

az újabb gépekkel a borsodi szénbányák elővájó kombájnainak száma harmincra emelkedett. az összes vágatoknak csaknem negyven százalékát készítik el velük. /mti/

-. -

bb. 14. hatszáz esetben segített az aratási ügyelet

i sz/s um sl la

1979. július 27.

a mezőgép tröszt egy hónapja tartó aratási ügyelete alatt csaknem 600 esetben hívták a gazdaságok és a szövetkezetek elromlott gépeikhez a szervizkocsikat, ügyeleti szerelőket. a legtöbb hiba a kombájnmotorokban, járószerkezetekben és a hidraulikus egységekben fordult elő. e négy hét alatt, a tröszt vállalatai 8000 különféle felújított részegységet adtak át a raktáraknak, vagy közvetlenül a gazdaságoknak.

az aratás kezdetekor a vártnál sokkal több telex- és telefonhívás érkezett a valamennyi megyében megszervezett ügyeleti központokba. az első napokban főleg a zöldborsó cséplők javításához kértek segítséget. az országos esőzés néhány napig akadályozta az aratást, s a mezőgép tröszt szakemberei ezt az időt felhasználták a kötelező műszaki felülvizsgálatok gyorsabb elvégzésére, s hamarabb kijavították a hibás kombájnokat, magszáritókat is. ez idő alatt több mint 100 kombájn hibás hidraulikus fékjeit, variátoregységeit javították, cserélték. közben az szk-kombájnokat gyártó és szállító szovjet gyár magyarországi képviselőjének szakemberei is bekapcsolódtak az ügyeleti munkába, s rendelkezésre bocsátották saját raktári alkatrész készletüket is.

/folyt.köv./

- 13 -

8.45/um

9/10

bb. 14. /hatszáz esetben...folyt./um

az elmúlt hetekben gondot jelentett, hogy sok pótalkat-rész hiányzott egyes importált bálázókhoz. a győri mezőgép vállalat acélöntődjében soronkívül legyártották azokat. egy ideig hiánycikk volt az e516-os nagykombájnokhoz szükséges szivattyú. a gyors intézkedés nyomán a hiányt bolgár importból pótolták. /mti/

-.-

bb. 15. pernyéből utburkolat

i kg/s um sl la

1979. július 27.

az erőművekben keletkező pernyét kiválóan lehet hasznosítani az építőanyagiparban - ennek módjaira készített tanulmánytervet az országos műszaki fejlesztési bizottság.

a szénerőművekben évente megközelítően 5 millió tonna pernye keletkezik, elhelyezése rendszerint gondot okoz, pedig más országok gyakorlatához hasonlóan értékes anyagként lehet hasznosítani. az omfb javaslatai alapján már néhány helyen megindult a pernye felhasználása. a halimbai erőmű pernyéjét a tatabányai cementmű cementadalékanyagként hasznosítja, 5 százalékos arányban keveri az építőanyaghoz. az így nyert anyag például utépitésre kiválóan alkalmas. tatabánya és komárom között néhány bekötőútnál kísérletképpen már alkalmazzák a cementpernye borítást.

az omfb anyagi támogatásával megkezdődött érdekváros 30 földútjának aszfaltozása is a tatabányai és az oroszlányi erőművek pernyéjének felhasználásával. számítások szerint 10-15 százalékkal olcsóbb ezzel az utak burkolása, mint hagyományos módon. /mti/

-.-

- 14-

8.50/um

gld
pa

bb. 16. felhasználható 10.00 órától !!

a japán parlamenti küldöttség pénteki programja

t az/mi um di

1979. július 27.

az országgyűlés meghívására hazánkban tartózkodó japán parlamenti küldöttséget, amelyet yasui ken, a felsőház elnöke vezet, pénteken délelőtti hivatalában fogadta puja frigyes külügyminiszter. a találkozón véleményt cseréltek a két ország kapcsolatairól és nemzetközi kérdésekről. a szívélyes légkörű megbeszélésen jelen volt sugihara shinichi, japán budapesti nagykövete.

/folyt.köv./

bb. 17. a lottó nyerőszámai

mi um di

1979. július 27.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 30. heti lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

20, 22, 64, 66, 69

a július havi tárgynyereménysorsoláson a 29. játékhét szelvényei vesznek részt. /mti/

-.-

bb. 18. balesetek

mi um di

1979. július 27.

szolnok megyében, törökszentmiklós külterületén barzó istván 21 éves ellenőr, nagycserkeszi lakos személygépkocsijával - előzés közben - egy másik személygépkocsit leszorított az uttestről. ennek vezetője a kormányt hirtelen meg-rántva hozta vissza gépkocsiját az utpadkáról; áttért az uttest bal oldalára, és ott elütötte a szemből érkező seres sándor 46 éves szerelő, törökszentmiklói lakos motorkerékpárost, majd mindketten az árokba borultak. seres sándor olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vétlen személygépkocsi vezetője és két utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint barzó istván szabálytalanul előzött. a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot.

/folyt.köv./

11.00/um

- 15 -

gld
pa

bb. 18. /balesetek... folyt./um

pest megyében, szőlőliget belterületén király károly 59 éves segéd munkás, helyi lakos sötétedés után egy villanyoszlopnak kiásott, 170 centiméteres mély gödörbe esett, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

budapest xvi. kerületében, a veres péter ut és borotvás utca kereszteződésében tiltott helyen, zárt pályatesten haladt keresztül bali györgy 51 éves gépkocsivezető, paksi lakos, és egy hév-szerelvény elütötte. a baleset következtében bali györgy a helyszínen meghalt. /mti/

-. -

bb. 19. napraforgók ötven százalékos olajtartalommal - új fajták bemutatója kiszomborban

tób/um st di

1979. július 27.

az egészséges táplálkozási szokások kialakulásával egyidejűleg hazánkban is növekszik a növényolaj-fogyasztás. a fokozódó igényeket csak nagyhozamu, gazdag olajtartalmu napraforgófajták termesztésével lehet kielégíteni. ilyen újításokat láthattak pénteken a gabonatermesztési kutató intézet kiszombori nemesítő telepén rendezett országos jellegű bemutatón az érdekelt gazdaságok szakemberei.

dr. frank józsef kandidátus, a nemesítő telep vezetője elmondta, egyik fő feladatuk a hazánkban elterjedt szovjet napraforgó fajta eredeti jó tulajdonságainak megőrzése. e várakozásnak eleget tettek: a fajta olajtartalmát három százalékkal növelni is tudták. emellett csaknem egy évtizedes munkával kinemesítették a „gk 70,-”-es napraforgót, amely az idén kapott állami fajtaelismerést.

/folyt.köv./

- 16 -

12.05/um

12.30

bb. 19. /napraforgók... folyt./um

országszerte az összes vetésterület felén, száztízezer hektáron termesztik. előnyös tulajdonsága, hogy termését egyszerűre érleli, s így gépi betakarításra kiválóan alkalmas. hektáronkénti hozama kedvező körülmények között eléri a huszonöt-harminc mázsát, olajtartalma pedig ötven százalékos. több hasonló olajtartalmu rövid tenészidejű hibriddel is rendelkeznek. a kiszombori telepen szuper elit vetőmagot állítanak elő, amelynek elszaporításáról a bácsalmási termelési rendszer gondoskodik. beszámolt arról is, hogy a napraforgótermesztés világméretű fejlesztésére az ENSZ élelmiszeri és mezőgazdasági szervezete, a FAO programot dolgozott ki. ebben a programban a gabonatermesztési kutató intézet is részt vesz, s harminc külföldi társintézménnyel tart kapcsolatot. a világ minden tájáról kapnak napraforgó törzseket, amelyeket nemesítési alapanyagként használnak fel, s a legjobb tulajdonságokat átörökítve állítanak elő új hibrideket, fajtajelölteket. /mti/

-. -

bb. 20. megnyílt a „népek barátsága, nyári egyetem pécsen” - husz év alatt 5000 hallgató

igó/um st di

1979. július 27.

a pécsi „népek barátsága, nyári egyetem a harmadik évtizedébe lépett: az idén már a huszonegyedik alkalommal rendezte meg a nemzetközi találkozót a tudományos ismeretterjesztő társulat. az 1958-ban alapított intézmény eddig több mint ötezer hallgatót fogadott öt kontinensről.

a nyári egyetemnek otthont adó pécsi orvostudományi egyetemen pénteken ünnepélyes keretek között nyitották meg az első tizenkét napos kurzust. oly nagy volt ugyanis az érdeklődés, hogy két „szemesztert” kellett szervezni. a második augusztus 7-én harkányfürdőn kezdődik. a két kurzuson együttvéve nyolc országból 186 hallgató vesz részt.

/folyt.köv./

- 17 -

12.20/um

13.00

bb. 20. /megnyilt ... folyt./um

a „népek barátsága, nyári egyetem politikai témákkal foglalkozik, nevének megfelelően a békét és a barátságot, a népek közötti megértést és közeledést szolgálja. az előadásokon, vitákon és konzultációkon a nemzetközi politika kérdései kerülnek napirendre, s hazánk gazdasági, társadalmi és politikai életével is megismerkednek a hallgatók.

a népek közötti béke és barátság előmozdítása érdekében kifejtett eredményes tevékenysége elismerésül az országos béketanács elnöksége két alkalommal - 1975-ben és 1978-ban - békekitüntetéssel adományozott a nyári egyetemnek, s mint a megnyitó ünnepségen bejelentették: a béketanács kitüntette a tit baranya megyei szervezetének titkárát, právicz lajost is, aki több mint egy évtizede szervezi a „népek barátsága, nyári egyetemet. /mti/

-. -

bb. 21. dinnyeexport hevesből

kov/um st di

1979. július 27.

a káli vasutállomásról pénteken nyolc vagon görögdinnyét indítottak a szomszédos csehszlovákiába; ezzel megkezdődött az európa szerte közkedvelt hevesi dinnye idei exportja. egyidejűleg a mátraaljai és a tarnamenti ültetvényekről ugyanis pénteken már mintegy 50 vagonnal szüreteltek és a következő napokban még tovább növekszik a dinnye napi kínálata. heves megyében az idén 2,5 ezer hektáron természetesen görögdinnyét és a tervek szerint ebből mintegy kétezer vagonnal értékesítenek külföldön. /mti/

↓ a hazai piacokat is bőségesen ellátják

-. -

bb. 22. időjárásjelentés

um

1979. július 27.

a meteorológiai intézet jelenti, 1979. július 27-én pénteken 12 órakor:

helyi záporok, zivatarok

pénteken délelőtt Európában csupán Lengyelország keleti felén és ukrájnában volt nagyobb területen esős idő. a kontinens többi részéről változóan felhős, többnyire erősen párázó, sőt reggel több helyről ködös időjárásról érkeztek jelentések. nyugat-Európában az átlagosnál 5-8 fokkal melegebb, Finnországban, Lengyelországban és ukrájnában 5-8 fokkal hűvösebb van.

/folyt.köv./

- 18 -

12.40/um

13/20

bb. 22. /időjárás ... folyt./um

Magyarországon csütörtökön is változóan felhős idő volt. délelőtt csak a keleti országrészben alakultak ki helyi záporok, délután viszont már a dunántul délnyugati, nyugati részéről is zivatarokat jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége területi átlagban nem jelentős. egyes helyeken viszont számottevő mennyiségű csapadék hullott. szentgotthárdról például 23 mm-t jelentettek. csütörtökön a legmagasabb hőmérséklet általában 23 és 29 fok között volt, de az ország északkeleti részén csupán 20, 23 fokig melegedett fel a levegő. a legalacsonyabb hőmérséklet pénteken hajnalban 10 és 17 fok között volt. pénteken délelőtt változóan felhős ég mellett 11 óráig 18, 25 fokot ért el a hőmérséklet.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 21.4 fok volt. ez 0.7 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mb /764 hgmm/, alig változik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 22 fokos volt.

a várható időjárás szombat estig:

változóan felhős ég, helyi záporok, esetleg gyenge zivatar. általában mérsékelt, időnként élénk, zivatar esetén erős, változó irányú szél. hajnalban erős párásság. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11, 16, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 24, 29 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 327 cm, víz hő: 18.6 fok.

/mti/

-. -

- 19 -

12.45/um

13/20

bb 23. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke
14.00 óráig

um di

1979. július 27.

1. a zeneakadémiai koncerttermek rekonstrukciója
2. literes traubi a fővárosiak számára /1.jáv./
3. a szovjet szépirodalom Magyarországon /2.jáv./
4. bővítik a csákvári muzeumot
5. annabáti készülődés balatonfüreden
6. ellenőriztessük az erdőben szedett gombákat
7. szombaton kezdődik az európai gyermektalálkozó
8. zöldbafeldolgozás a szegedi konzervgyárban
9. új iskolák, iskolabővítések heves megyében
10. olaj helyett szénpor a petőházi cukorgyárban
11. üvegház hő- és fényszabályozással
12. komplex gépsor paradicsomtermesztéshez
13. gépesített elővájás a borsodi szénbányáknál
14. aratási ügyelet a mezőgép trösztnél
15. pernyéből utburkolat
16. a japán parlamenti küldöttség pénteki programja
17. a lottó nyerőszámai
18. balesetek
19. új napraforgófajták bemutatója
20. „népek barátsága,, nyári egyetem nyílt pécselt
21. dinnyeexport hevesből /3.jáv./
22. időjárásjelentés
23. hírcsoporthoz

/mti/

..-

bb.26. baranya, bács-kiskun és heves megyében is learatálták
a búzát - nagyobb területen vetettek másodnövényeket,
mint az előző években

igó, lást kov ká zsu di

1979.július 27.

pénteken baranyában, bács-kiskun és heves megyében is be-
fejeződött a buza aratása. a mecsek vidékén a mezőgazdasági üze-
mek az évszázad legszárazabb tenyészidőszakában termelték meg a
nyári érésű növényeket: a gabonát, a borsót és a repcét. ugyan-
akkor a betakarítás időszakában száz milliméter csapadék az-
tatta a baranyai határt és harminc aratási nap közül minden máso-
dik esős volt. a rendkívüli időjárás következtében különös hely-
zet alakult ki: a gyengébb termőképességű dráva menti gabonaföl-
dek hozamai az idén felülmúlták az egyik legjobb búzatermő
mohácsi mezőségét.

/folyt.köv./

15.10/zsu

-20-

Li 15.20

bb.26./baranya, bács-kiskun ... folyt./zsu

az történt ugyanis, hogy a drávai síkság mélyfekvésű, belvizes
talajai az aszály idején is megőriztek némi nedvességet és ez
kedvezően segítette a kalászosok fejlődését, az aratásban részt
vett kombájnok többsége már a javítóműhelyekben van, a szerelők
soron kívül végzik el rajtuk a szükséges karbantartást és az
esetleges javítást. a baranyai határban most körülbelül félezer
traktor dolgozik: szálmát báláznak és szállítanak, műtrágyát
szórnak és szántanak, az aratás befejeztével meggyorsult a tarló-
hántás. a betakarított 75 ezer hektárnyi terület háromnegyed részét
megmunkálták már a gépek. a jellegzetesen állattenyésztő megyék-
ben az aszály idején azaz álláspontra alakult ki, hogy az idén
lehető legtöbb másodnövény vetésére van szükség. ennek megfelelően
a baranyai mezőgazdasági üzemek mintegy tízezer hektárt vetettek
be ismét takarmánynövényekkel, illetve konzervipari növényekkel
- két és félszeresét a szokásos területnek.

az ország egyik legnagyobb gabonatermelő megyéjében, bács-
kiskunban az idei év küzdelmes aratása ezer kombájn 22 napos
munkáját jelentette. a gyakori csapadék növelte a kiadásokat is,
hiszen a termés nagy részét szárítani kell. a kombájnok helyt-
állításának köszönhető, hogy minimális volt a szempergés, és sehol
sem került sor szalmaégetésre. a korán lekerült gabonák helyén
- mintegy 14 ezer hektáron - kitűnően fejlődik a másodvetésű
silókukorica, a cirok, illetve az egyéb takarmányféle. a főveté-
sű silókukorica többhelyütt szemre érhet.

heves megyében még soha nem fordult elő, hogy júliusban
végezzenek az aratással a körülmények, jó szervezés mellett a
csehszlovákiából érkezett 120 kombájn is hozzájárult a munka
gyors haladásához. összesen 65 ezer hektárról került fedél alá
a termés.

az aratás befejeztével csaknem száz heves megyei kombájn
indult gépével csehszlovákiába, hogy viszonzza a baráti segít-
séget./mti/

..-

bb.29. párt és állami vezetők fogadták hazánk kambodzsai
nagykövetét

bzs/zsu rs

1979.július 27.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi
bizottságának első titkára, trautmam rezső, az elnöki tanács
helyettes elnöke, aczél györgy, a minisztérium elnökhelyet-
tese és apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta almasi
alfrédot, hazánkban kambodzsai népköztársaságba akkreditált
rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közljövőben utazik
állomáshelyére./mti/

..-

15.35/zsu

-21-

Li 15.45

bb.25. ülést tartott a kneb

s/dg zsu di

1979.julius 27.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken ülést tartott. villányi miklós pénzügyminiszterhelyettes, a kneb tagja jelentést terjesztett elő a mezőgazdasági termelési rendszerek szervezését, működését és eredményeit felmérő vizsgálatról.

1970 óta 72-re növekedett a növénytermesztéssel, kertészeti termeléssel és állattenyésztéssel foglalkozó termelési rendszerek száma. ezek működését és eredményeit elemezte részletesen a rendszerszervezők 40 százalékára, továbbá 17 megye 183 mezőgazdasági nagyüzemére kiterjedt vizsgálat. a tapasztalatokat összegezve a jelentés megállapítja, hogy a mezőgazdasági termelési rendszerek létrejötte és működése alapján a termelés fő ágazataiban magas szinten szervezett új termelési eljárások honosodtak meg. a termelés növelésének eredményei azonban nem mindig járnak együtt a gazdaságosság, a kölcsönös érdekelttség javulásával.

a kneb a jelentést megtárgyalta és azt javaslatival együtt a minisztertanács elé terjeszti. a kneb elnöke ezután tájékoztatta a bizottságot a befejezett vizsgálatokat követő intézkedésekről./mti/

--

bb.28. nemzetiségi nyelvoktatás szentendrén

bam/be zsu di

1979.julius 27.

szerb-horvát, szlovák és német anyanyelvi oktatást vezetnek be a szentendrei általános iskolák nemzetiségi tanulói számára az 1979-80-as tanévben. pénteki ülésén határozott így a városi tanács az iskolahálózat korszerűsítéséről készült előterjesztés alapján. a nemzetiségi anyanyelvi oktatás előkészítése során a tanács közvéleménykutatást végzett a tanköteles koru gyermekek szülei körében. ennek eredményeként eddig 11-en jelentkeztek a szerb-horvát, mintegy 50-en a szlovák és még nagyobb számban a német nyelv tanulására.

a nemzetiségi nyelvoktatás bevezetéséhez kedvező feltételeket teremt, hogy az új tanév kezdetére elkészül a felszabadulás lakótelep általános iskolája, s ezzel a városban a tantermek száma 42-ről 58-ra növekszik.

így a város valamennyi kisiskolása egy műszakban tanulhat és még a pilisszentlászlói felsőtagozatosok is a városban, a lenin uti iskolában részesülhetnek szakrendszerű oktatásban./mti/

--

15.45./zsu

-22-

bb.37. Lázár György fogadta Ivan Arhipovot

bzs/r zsu di

1979.julius 27.

Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke pénteken az országházban fogadta Ivan Vasziljevics Arhipovot, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét. a találkozón jelen volt Marjai József, a minisztertanács elnökhelyettese, és Vladimir Jakovlevics Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

--

bb.24. tudnivalók a nyugdíjak és egyéb ellátások kiegészítéséről

i sl/pá zsu di

1979.julius 27.

a nyugdíjak és egyéb ellátások kiegészítésével, illetve emelésével kapcsolatos kérdésekben az MTI tájékoztatást kért és kapott a szot társadalombiztosítási főigazgatóságának illetékeseitől.

ki és mikortól jogosult havi 180 forint jövedelem pótléokra? egyrészt, aki saját jogú és hozzátartozói nyugellátásban részesül. ők egyaránt visszamenőleg, 1979.julius 1-től kapják a havi 180 forintos kiegészítést. másrészt azokat is megilleti a jövedelem pótlék, akik nyugdíjszerű egyéb ellátásban /pl. rendszeres szociális ellátásban, hadigondozási pénzellátásban/ részesülnek. a július hónapra járó jövedelem pótlékot az ellátást folyósító szervek hivatalból kiutalják, és az érdekeltek augusztus első napjaiban kapják kézhez.

kell-e külön igényelni a házastársi pótlékhoz járó havi 180 forint jövedelem pótlékot?

azoknak a nyugdíjasoknak, akik házastársuk /~~el~~társuk/ után már házastársi pótlékban részesülnek, a házastársi pótlékhoz járó havi 180 forint jövedelem pótlékot külön igényelni ugyan csak nem kell.

a házastárs jövedelem pótlékát a nyugdíjfolyósító szervek a nyugdíjhoz járó jövedelem pótlékkal együtt soron kívül utalják ki.

akik családi pótlékban már részesülnek, külön igénylésre kapják-e meg a felemelt összegű családi pótlékot?

a már családi pótlékban részesülőknek - ideértve azokat is, akik egy gyermek után kapják a családi pótlékot - a megemelt összegű családi pótlékot igényelniük nem kell, mert azt a folyósító szervek az esedékesség időpontjában hivatalból utalják

ki.

/folyt.köv./

16.00/zsu

-23-

16.10

bb.24. /tudnivalók ... folyt./zsu

a július hónaptól járó családi pótlékot tehát gyermekeként már havi 130 forinttal felemelt összegben kapják meg.

jövedelempótlék adható-e házastársi pótléka nem jogosult házastárs után?

az augusztus első napjaiban soron kívül folyósításra kerülő jövedelempótlék kifizetése alkalmával a postai kézbesítők minden öregségi /szolgálati/, rokkantsági, baleseti rokkantsági nyugdíjban részesülőknek tájékoztatót adnak át, amely a havi 180 forint jövedelempótlék igénylésére vonatkozó tudnivalókat tartalmazza. ennek a tájékoztatónak a hátoldala egyben igénybejelentés céljára is szolgál. ha a tájékoztatóban foglalt feltételek fennállanak, a nyugdíjas az igénybejelentő lap rovatait pontosan töltse ki, és azt küldje meg a nyugdíját folyósító szervhez.
2 az említett nyugdíjasok házastársa /élettársa/ után a jövedelempótlék megállapítására tehát csak külön kérelem alapján kerül sor.

az előbbieken említett nyugdíjasok házastársuk/élettársuk/ után járó havi 180 forint jövedelempótlékot mikortól kapják meg?

a jogosultsági feltételek fennállása esetén a havi 180 forint jövedelempótlékot visszamenőleg legkorábban július 1-től kapják meg.

jár-e a nyugellátásban részesülő jogán havi 180 forint jövedelempótlék a háztartásban eltartott olyan személyek után, akik nem házastársak, élettársak?

a házastárson/élettárson/ kívül a nyugdíjas jogán az általa eltartott egyéb személyek/ pl. szülő, nagyszülő, testvér, anyós/ részére jövedelempótlék nem jár.

kinek jár a gyermek után havi 130 forint jövedelempótlék?

e jövedelempótlék annak jár, aki a gyermek után kizárólag azért nem kaphat családi pótlékot, mert háztartásában egy gyermek van, vagy a gyermek árvaellátásban részesül, harmadéves szakmunkástanuló, szakmunkástanuló-otthonban van elhelyezve. ilyen 16., középiskolai tanulmányok folytatása esetén a 19. életévét be nem töltött gyermek után a jövedelempótlékot külön igénybejelentésre állapítják meg.

/folyt.köv./

16.10/zsu

-24-

li 16²⁰

bb.24./tudnivalók... folyt.2./zsu

mely gyermek után nem jár a havi 130 forint jövedelempótlék?

nem jár a havi 130 forint jövedelempótlék a térítés nélküli intézetben, csecsemő- vagy gyermekotthonban elhelyezett gyermek után, a gyermek eltartására kötelezettnek az után a gyermeke után, akit állami gondozásba vettek, a 14 éven felüli olyan gyermek után, aki saját munkavégzése alapján munkabérmegszámlázásban részesül.

hol kell a gyermek után járó havi 130 forint jövedelempótlékot igényelni?

a havi 130 forint jövedelempótlékre vonatkozó igényt a dolgozóknak a munkáltatónál, szövetkezetenél /ahol családi pótlék kifizetőhely működik/ a kifizetőhelynél/ kell bejelenteni. az a munkáltató, szövetkezet, amelynél családi pótlékot megállapító és folyósító kifizetőhely nem működik, a felvett igényt 8 napon belül az illetékes társadalombiztosítási igazgatósághoz /kirendeltséghez/ továbbítja.

hamar nyugellátásban részesülő kéri a jövedelempótlékot, igényét - a nyugdíjfolyósító törzsszámra hivatkozással - a nyugdíjfolyósító szervnél kell bejelentenie. az igénybejelentéshez mindazokat az okmányokat, igazolásokat és nyilatkozatokat csatolni kell, amelyek családi pótlék igénylése esetén is szükségesek lennének./mti/

-.-

bb.27. megkezdődtek a történelmi lovasjátékok nagyvázsonyban

szé/st zsu di

1979.július 27.

nagyvázsonyban, pénteken megkezdődtek a hagyományos lovasjátékok. a délelőtti programot meghívásos lovas- és fogatverseny valamint kutyabemutató vezette be. a délutáni főműsor négyesfogatok bemutatójával kezdődött. ezután kerül sor az első kosztümös jelenetre, amelyben korabeli öltözetet viselő szereplők, kinizsi pál várnépének életét és lovai tornáját mutatják be. a történelmi játékok második jelenetében egy, nagyvázsony közelében lezajlott győztes kuruc ütközetet elevenítettek fel 200 lovas szereplő részvételével. a világhírű lénárt ötos ügyességi lovasszámokat mutatott be. ezenkívül 48-as huszárhába öltözött lovasok karusszelje és látványos fogatverseny egészítette ki a műsort.

a lovasjátékok szombati és vasárnapi programjára naponta 8-10 ezer nézőt várnak a rendezők./mti/

-.-

16.20/zsu

-25-

li 16³⁰

bb.30. a fővárosi vízművek

zsu di

1979.julius 27.

értesíti a lakosságot, hogy vízcsőszerelési munkák miatt a xvii. kerület területén július 31-én reggel 8 órától 18 óráig nyomáscsökkenés, a magasabb helyeken vízhiány várható./mti/

--

bb.31. szüretelik a csabagyöngyét

lász/ká zsu di

1979.julius 27.

érnek a homoki szőlők, sőt a legkorábbi fajtát a csabagyöngyét már szüretelik bács-kiskun megye ültetvényein. a sok csapadék hatására a korábbi éveknél nagyobb fürtű, teltebb szemű a korai étkezési szőlő, a zamat, illetve a szinképződéshez azonban meleg, tartós napsütés kellene. néhány nap múlva megkezdik a mézesfehér és a kossuth étkezési szőlő szedését is. az ideai szőlőtermésből a korábbi éveknél több kerül majd friss állapotban fogyasztásra. a csonthéjas gyümölcsök pótlására mintegy 1000-1200 vagon étkezési szőlő felvásárlására számít a zöldért bács-kiskunban./mti/

--

bb.32. megnyilt a tit művelődéseméleti nyári egyeteme szegeden

dén/st zsu di

1979.julius 27.

a magyar ételmiség képviselői egyre nagyobb részt vállalnak a közművelődésből. harmincezren a tit tagjaiként rendszeres ismeretterjesztő munkát folytatnak - hangzott el a tit művelődéseméleti nyári egyetemének pénteki szegedi megnyitó ünnepségén. az augusztus 4-ig tartó tanfolyam hallgatói a művelődésügy tanácsai és üzemi irányítói, művelődési központok és könyvtárak vezetői, társadalmi szervezetek képviselői. az mta szegedi biológiai központjának kongresszusi termében dr. kiszely györgy nyugalmazott egyetemi tanárnak, a tit csongrád megyei elnökének megnyitó szavai után dr. kurucz imre, a tit főtitkára szólt arról, hogy hazánkban az idén tizenkilenc városban huszonhárom nyári egyetemen bővíthetik ismereteiket az érdeklődők.

Több mint háromszázan érkeztek az ország minden tájáról.
/folyt.köv./

16.30./zsu

-26-

Li 16.40

bb.32./megnyilt a tit művelődéseméleti ... folyt./zsu

a szegedi művelődéseméleti nyári egyetemen az elmúlt hét évben több mint kétezer hallgató tanulmányozta a munkásművelődés, a felnőttoktatás, a közművelődés és a pszichológia kérdéseit. az idei kurzus fő témája az értelmiség szerepe a közművelődésben. az előadások az egyes szakterületek problémái mellett a többi között foglalkoznak a fővárosi és a vidéken élő értelmiség helyzetének sajátosságaiával. az elhangzott előadások szövegét könyvalakban is kiadják.

a nyári egyetem foglalkozásait délelőttönként tartják. a délutáni szabadidőben a szegedi ünnepi hetek eseményeit tekinthetik meg a hallgatók. több kirándulást is szerveztek számukra a környék nevezetességeinek megtekintésére./mti/

--

bb.33. vágányzár siklós és beremend állomások között

han/st zsu di

1979.julius 27.

a siklós-beremend vonalszakasz pályafelújítási munkálatai miatt augusztus 3.-án 7.00-órától augusztus 14-én 17.40 óráig a pályát a forgalom elől elzárják. siklós és beremend vasutállomások között vonatpótló autóbuszok szállítják az utasokat. a vonatpótló autóbuszok indulási ideje azonos a pótló vonatokéval. rajtuk a máv díjszabás alapján váltott menetjegyek érvényesek.

részletes felvilágosítást a vasutállomások adnak./mti/

--

bb.34. csak rövid tenyészidejű növények valók az árterületre - fiatal vízügyi szakemberek tanácskozása

tób/zsu di

1979.julius 27.

a magyar hidrológiai társaság ifjusági tanácsa hetedik alkalommal rendezte meg szegeden a hidrológiai ifjusági napokat, azzal a céllal, hogy országos fórumot teremtsenek a fiatal vízügyi szakembereknek és segítsék szakmai fejlődésüket. a technika házában pénteken kezdődött tanácskozáson több mint százán vettek részt és tizenhat előadást tartottak a tiszavölgy és az alföld vízgazdálkodásával kapcsolatos kérdésekről.

a többi között olyan témák kerültek szóba, mint a tiszai vízminőségének megőrzése, a belvizek és árvizek elleni eredményesebb védekezés, a hullámtéri területek észszerű mezőgazdasági hasznosítása.

/folyt.köv./
16.40/zsu

-27-

Li 16.40

bb.34./csak rövid tenyészidejű ... folyt./zsu

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság fiatal szakemberei például tanulmánytervet készítettek a nyári gátakkal védett területek erdészeti és mezőgazdasági hasznosítására. szolnok megye területén ugyanis a nyári gátjak tizenegyezer hektárt védnek a kisebb és a közepes árvizektől. az egyik gazdaság termőföldjének például ötvenkét százaléka hullámtérre esik, s így érhető, hogy szinte létfeltétele a nyári gátakkal körülfogott terület megóvása az elöntéstől. nagy és tartós árvíz esetén azonban nincs erre lehetőség, mert a nyári gátakkal védett területek szerves részei a tiszta árvízi medrének. az ott folytatott gazdálkodás tehát bizonyos kockázatvállalással jár. az ilyen területeket, amelyek egyébként jóminőségű földek, célszerű rövid tenyészidejű mezőgazdasági kultúrákkal hasznosítani. az árunövények közül főleg a száz napnál nem hosszabb tenyészidejű kukoricák, valamint a mustár, a szója, a zöldbab és más zöldségfélék termesztetők eredményesen és viszonylag biztonságosan. a gyümölcsfajták közül a vízborítást legjobban tűrő dió és szilva meghonosításával érdemes kísérleteket folytatni. azokon a földeken pedig, amelyek más művelési ággal nem hasznosíthatók, célszerű visszatérni a réti-legelő gazdálkodásra.

a tanácskozás résztvevői szombaton szeged környéki vízügyi létesítményeket tekintenek meg./mti/

-.-

bb.36. a mari aszszk küldöttsége vas megyében

lér/zsu di

1979.július 27.

pénteken befejezte négynapos vas megyei látogatását a megye szovjet testvérterületének, a mari autonom szovjet szocialista köztársaságának a küldöttsége. a három tagú delegáció pjetr grigorjevics limarenkonak, az szkp mari aszszk területi pártbizottsága titkárának vezetésével vas megye gazdálkodásával, ipari, mezőgazdasági üzemeivel, kulturális létesítményeivel, s egyéb nevezetességeivel ismerkedett. ellátogatott többek közt a répcelaki nagymező termelőszövetkezetbe is, ahol megállapodás született, hogy a répcelaki tsz és a mari aszszk-beli raszvet kolhoz a jövőben szorosán együttműködik, átadja egymásnak termelési tapasztalatait, s szakembereket is cserél.

az együttműködés formáinak kidolgozásához a közeljövőben látnak hozzá a szovjet és a magyar szakemberek./mti/

-.-

16.50/zsu

-28-

li 11.15

bb.35. szabolcs-szatmár megye népművészete balatonfüreden
szé/st zsu di

1979.július 27.

„szabolcs-szatmár megyei népművészeti kiállítás nyílt pénteken balatonfüreden. néhány éves hagyomány, hogy a füredi anna-bálok alkalmából az ország egy-egy tájegysége mutatja be népművészetét. idén a szabolcs-szatmár megyei népi iparművészeti és háziipari szövetkezet kapott meghívást a bál rendezőtől. az 1660 dolgozót foglalkoztató szövetkezet a híres keresztzemes szőttesekkel mutatkozik bel a balatoni város közönségének, a szot szanatórium társalgójában megrendezett kiállításon./mti/

-.-

bb.38. üdvözlő távirat

bzs/rs zsu di

1979.július 27.

lonsoczi pál, az elnöki tanács elnöke a perui köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban köszöntötte francisco morales bermudez cerrutti köztársasági elnököt./mti/

-.-

bb.39. ivan vasiljevics arhipov székesfehérvárott

dáv/ká zsu di

1979.július 27.

ivan vasiljevics arhipov, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese és kísérete dr. juhász ádám nehézipari minisztériumi államtitkár társaságában pénteken székesfehérvárra látogatott. fejér megye és a város vezetőinek társaságában megtekintette a történelmi belvárost, majd a könnyűféművet kereste fel. a magyar alumíniumipar legnagyobb gyárában dr. dózsa lajos, a magyar alumíniumipari tröszt igazgatója és juhász jános a könnyűfémű igazgatója tájékoztatta a vendégeket a gyár munkájáról, majd megtekintettek több gyáregységet./mti/

Prezer

-.-

17.00/zsu

29-

li 11.15

bb.40. elutazott brazzaville főpolgármestere

s pr/zsu di

1979.julius 27.

gabriel emouengué, a kongói munkapárt központi bizottságának tagja, brazzaville városi pártbizottság elnöke, a város főpolgármestere, parlamenti képviselő és kísérete pénteken elutazott budapestre. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és a tanács több vezető munkatársa. /mti/ *parancs*

-. -

bb.41. magyar-koreai barátsági nap lentiben

tóa/st zsu di

1979.julius 27.

magyar-koreai barátsági napot rendeztek pénteken a zala megyei lentiben. a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság helyi fűrészüzemében megtartott barátsági gyűlésen részt vett és felszólalt kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

-. -

bb.43. szerkesztőségek figyelmébe!

pótlás mai bb.37-es számú hírünkhöz

di/gg/zsu di

1979.julius 27.

havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának titkára - ugyancsak pénteken - a központi bizottság székházában fogadta ivan vasziljevics arhipovot. a találkozón részt vett marjai józsef és vlagyimir jakovlevics pavlov. /mti/

-. -

17.10/zsu

-30-

h 17.25

bb.42. diplomaátadó ünnepség a zrinyi miklós katonai akadémián

t/gy/fe pr zsu di

1979.julius 27.

pénteken ünnepélyes külsőségek között adták át a diplomákat a vörös zászló érdemrenddel kitüntetett zrinyi miklós katonai akadémia idén végzett hallgatóinak.

az akadémia udvarán rendezett ünnepségen megjelent méhes lajos, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, és csémi károly vezérezredes, honvédelmi minisztériumi államtitkár. ott voltak az ünnepi eseményen a x. kerület párt, állami és társadalmi vezetői, néphadseregünk tábournoki és parancsnoki karának tagjai, a társ fegyveres testületek vezető képviselői, valamint jurij naumenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, és miheil poljakov altábornagy, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg főcsapott katonai tanácsának tagja.

a honvédelmi minisztériumi államtitkár fogadása és a himnusz elhangzása után felolvasták a honvédelmi miniszternek ez alkalomból kiadott parancsát, ismertették az állami vizsgáztató bizottság döntését, majd lantódi józsef vezérőrnagy, a zrinyi miklós katonai akadémia parancsnoka kiosztotta a diplomákat. az akadémia parancsnokának beszédét követően kővágó györgy a végzett hallgatók nevében szólt.

az ünnepi esemény az internacionálé után a diszegység elvonulásával ért véget. a végzett hallgatók és hozzátartozóik tiszteletére csémi károly fogadást adott az akadémia kertjében. /mti/ *T hangjai*

-. -

bb.44. országos evangélikus muzeum nyílt budapesten

t mir/fe pr zsu ie

1979.julius 27.

pénteken megnyílt az első magyarországi evangélikus muzeum a deák téri templom szomszédságában lévő kis épületben, a pesti evangélikus egyház hajdani iskolájának falai között.

a több mint 400 kiállítási tárgy - amelyek közül számos páratlan értékű művészeti alkotás és dokumentum először kerül a muzeumlátogató közönség elé - jól érzékelteti, hogyan ötvöződött hazánk művelődéstörténete az egyházművészettel és az evangélikus egyház történetével.

/folyt.köv./

17.45/zsu

-31-

h 17.55

bb.44. /országos evangélikus muzeum ... folyt./zsu

a kiállítás egyik legértékesebb dokumentuma Luther Márton eredeti, kézírásos végrendelete. mellette egyebek között Kálvin és Erasmus műveinek korabeli kiadásban megjelent kötetei, eredeti Rákóczi emlékérmek, Petőfi legrégebbi kézírásos verse és bizonyítványai, Kossuth gyermekeinek - deák Ferenc és az árvizi hajós, Wesselényi Miklós aláírásával ellátott - anyakönyvi bejegyzései sorakoznak a vitrinek polcain.

a muzeumot - amely egyben a világ első országos evangélikus muzeuma - dr. Káldy Zoltán evangélikus ~~elnök~~ ^{előnk} nyitotta meg. az ünnepélyes eseményen jelen volt Miklós Imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke is. /mti/

--

bb.16./a japán parlamenti küldöttség pénteki programja ...1.folyt./

feh/ká zsu la

1979.julius 27.

a japán parlamenti küldöttség ezután Veszprém megyébe látogatott. a vendégeket elkísérte Vida Miklós, az elnöki tanács tagja az országgyűlési képviselők budapesti csoportjának vezetője.

a delegációt Veszprémben Radnóti István, a megyei tanács elnöke fogadta. a vendégek ezután herendre utaztak és felkeresték a herendi porcelángyárat, ahol tájékoztatót hallgattak meg a 153 éves gyár munkájáról, az ott dolgozók művészeti törekvéseiről, a tervekről. mint elhangzott: az üzemben ma is kizárólag kézi festéssel állítanak elő évente mintegy 1.2 millió porcelánt. termékeiken több mint 150 ezer formai variánst és mintegy ezer féle mintát alkalmaznak. gyártmányaik háromnegyed része exportra kerül: 34 országba szállítják a művészi kivitelű porcelánt, többek között Japánba is.

a delegáció tagjai ezt követően megtekintették a gyár korongozó és festő csarnokait, a porcelán muzeumot és elismeréssel szóltak a látottakról. Yasui Ken elismerő sorokat írt be az ízsó Miklós és a Che Guevara festő szocialista brigád napjójába.

/folyt.köv./

18.00/zsu

-32-

18.15

bb.45. táborzárás a makói, belvizes, építő táborban

tób ká zsu la

1979.julius 27.

a belvizektől legtöbbet szenvedett Csongrád megyei városban, Makón bezárta kapuit az ifjusági építő tábor. pénteken délután bucsuztatták el az utolsó turnus fiataljait. hat héten át két hetenkénti váltással, Baranya, Somogy és Fejér megyei középiskolások dolgoztak több mint kétszázan. rajtuk kívül huszonhat jugoszláv diák vett részt a belvizmentesítő tábor munkájában. a város mélyfekvésű területein műszaki szakemberek irányításával bővítették a vízvezető csatornahálózatot. ujjakkal váltották fel a régi átereszek megrongálódott betongyűrűit, s mintegy kétezer köbméter föld megmozgatásával rendezték a terepet. az építő tábor diákjai oklevelet, a kiemelkedő teljesítményt elért brigádok ajándékokat kaptak. a jugoszláv diákokat Makó város címerével díszített ajándéktárgyakkal jutalmazták. /mti/

--

bb.46. amatőr képzőművészek kiállítása

cs/ká zsu di

1979.julius 27.

a budapesti jókai-klub amatőr képzőművészeinek alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a Salgótarjáni Kohász Művelődési Központban. a klub tagjai - 25 fiatal, Somogyi Győző grafikus művész vezetésével - üzemi táborozáson vettek részt a Salgótarjáni Kohászati Üzemekben. tanulmányozták a gyár dolgozóinak életét, a különböző gyártási folyamatokat. a tárlaton a legjobban sikerült 60, színes technikával készült grafikát láthatják az érdeklődők. /mti/

--

18.10/zsu

-33-

18.15

bb.47. lengyel főiskolai kórus sopronban

cser/ká zsu la

1979.julius 27.

a szeceni pedagógiai főiskola kórusa vendég-szerepel győr-sopron megyében. első hangversenyüket sopronban, a liszt ferenc művelődési központban adták. műsorukon lengyel szerzők, valamint hadel és kodály művei szerepeltek. a kórus szombaton fertődön lép fel./mti/

--

bb.48. felhőszakadás somogyban

káp/ká zsu la

1979.julius 27.

pénteken délután villámlás, mennydörgés és erős széllelkések kíséretében felhőszakadás zúdult somogyra. a kaposvári utcákon 15-20 centiméter magasságban hömpölygött a víz. a megyszékhely környékén, tab, igal térségében is hasonló felhőszakadás volt, a mélyebbfekvésű területeken kis tavak keletkeztek. a balaton mellett, boglár és szemes térségében voltak nagyobb széllelkések eső kíséretében. a balatoni viharjelző szolgálat már kora délután kilőtte a piros rakétákat, így a fürdőzők idejében kijuthattak a partra./mti/

--

felhasználható 19 órától!

bb.49. megnyitották a szegedi ifjúsági napokat

dén/st zsu la

1979.julius 27.

a szegedi ifjúsági napok megnyitó ünnepségét pénteken délután tartották meg az ujszegedi szinpadon. nagy sándor, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte az ország különböző vidékeiről ez alkalommal szegedre látogatott sokezer magyar fiatalt, valamint a közeli ifjúsági építőtáborokban dolgozó bulgáriai, csehszlovákiai, finnországi, jugoszláviai, ndk-beli és szovjetunióbeli ifjúsági csoportok tagjait.

/folyt.köv./

18.25/zsu

-34-

18.25

bb.49./megnyitották a szegedi ifjúsági napokat ...folyt./zsu

a megnyitón könnyűzenei együttesek, pol-beat énekesek, humoristák adtak szórakoztató műsort.

este a szegedi ifjúsági házban háromnapos sessz-fesztivál kezdődött. négy városi ifjúsági klubban irodalmi szinpadok léptek fel. az ujszegedi szinpadon éjszakai filmvetítést tartottak.

szombaton és vasárnap a tiszta partján, az ujszegedi szinpadon és más helyszíneken színjátszók, zenekarok, énekesek, néptáncosok adnak szórakoztató műsorokat. a játékos sportvetélkedők, térzenék, ifjúsági karneváli felvonulás, disco-programok gazdagítják a szegedi ifjúsági napok hétfőn záruló eseménysorozatát./mti/

--

bb.50. időjárásjelentés

tr/zsu la

1979.julius 27.

a meteorológiai intézet jelenti julius 27-én pénteken, este:

emelkedő hőmérséklet

várható időjárás szombat estig:

folytatódik a változóan felhős idő, elsősorban a délutáni órákban lehet számítani helyi záporokra, esetleg gyenge zivatarokra. az északias szél napközben megélénkül. a hőmérséklet kora délután 24-29 fok között lesz./mti/

--

18.30/zsu

-35-

18.30

bb.51. véget ért az i. számviteli nyári akadémia

cs/ká zsu ie

1979. július 27.

pénteken salgótarjánban bezárta kapuit az i. számviteli nyári akadémia, amelyen 130 számviteli-pénzügyi szakember vett részt. a hallgatók, nagyvállalatok és mezőgazdasági termelők szövetkezetek gazdasági igazgatóhelyettesei, illetve főkönyvelői az ország különböző részeiből érkeztek az akadémiára.

a csaknem egyhetes programot úgy állították össze, hogy az iránymutatást adjon - a közelmúltban elfogadott pénzügyi törvény ismeretében - a számviteli feladatok teljesítéséhez, naprakésszé tételéhez, a munka egyszerűsítéséhez, könnyítéséhez. előadások hangzottak el a számvitel információrendszeréről, a költséggazdálkodásról, az önköltségszámításról, a számvitel bizonylati és szabályzati rendjéről, valamint a számvitel szervezéséről és gépesítéséről, sok hasznos javaslatot tettek a számviteli munka egységesítésére, számviteli és bizonylati fegyelem fokozott érvényesítésére, a munka értékelésének országos szintű összehangolására, rövidesen értékelik az első, „kísérleti”, akadémia tapasztalatait, s a javaslatokat továbbítják az illetékesekhez. az akadémia teljes anyagát könyv alakban is megjelentetik./mti/

-. -

bb.52. elhunyt várhelyi endre operaénekes

mir/fe zsu la

1979. július 27.

várhelyi endre, a magyar állami operaház magánénekes, érdemes művész, pénteken, 55 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar állami operaház

/folyt.köv./

19.00/zsu

-36-

Li 19.15

bb.52./elhunyt várhelyi endre ... folyt./

1947 óta lépett fel az operaház színpadán. több mint három évtizedes pályája során sok emlékezetes basszus szerepet alakított. különösen a vigoperákban, egyebek között donizetti don pasquale-jának címszerepében, mozart: szöktetés a szerájból című operájának ozminjaként, rossini: sevillai borbélyának don basiliojaként és puccini bohéméletének colinjaként szerzett feledhetetlen estéket közönségének. rendkívüli muzikalitását és sokoldalúságát bizonyítja, hogy az operairodalom csaknem minden basszus és bassz-bariton szerepét elénekelte. kiváló színészi képességei a legszélsőségesebb karakterfigurák magasszintű megjelenítéséhez segítették: például a szöktetés a szerájból mélybasszus ozmin-szerepe mellett sokáig énekelte sikerrel a nürnbergi mesterdalnokok intrikus-bariton becmesserét. halála az egyik legszerényebb, kitűnő kollégától fosztotta meg az operaház társulatát./mti/

-. -

bb.53. forgalmi akadály ujbudán

i ob/tr zsu la

1979. július 27.

nekiütközött a villamos felsvezeték - tartóoszlopnak péntek délután egy tehergépkocsi a iv. kerület váci ut 13 számú ház előtt. a vezeték leszakadt, és emiatt a 3-as és az 10-es jelzésű járatok vonalán a hiba kijavításáig - mintegy másfél óráig - autóbuszok szállították az utasokat./mti/

-. -

bb.16./a japán parlamenti 2. folyt./zsu

az/fe zsu la

1979. július 27.

yasui ken vendéglátói tiszteletére este a hilton szállóban vacsorát adott, amelyen részt vett apró Antal, az országgyűlés elnöke, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, valamint az országgyűlés több tisztségviselője./mti/

-. -

20.15./zsu

-37-

Li 20.15

bb.54. a szerkesztőségek figyelmébe!

zsu la

1979. július 27.

mai bb.37. és 39. sz. hireinkre az alábbi javításokat adjuk:

a 37.sz. hír /Lázár György fogadta Ivan Arhipovot / első sorában a pártfunkció törlendő: tehát a szöveg:
Lázár György a minisztertanács elnöke pénteken ...

x x x

a 39.sz. hír /Arhipov székesfehérvárott/ hetedik sorától a szöveg helyesen:

... tröszt vezérigazgatója tájékoztatta a vendégeket ...
/tehát Juhász János neve és rangja törlendő./

/mti/

-.-

bb.55. főszerkesztőség-hireinek jegyzéke 1979.
július 27-én 14.00 órától zárásig:
zsu la 1979. július 27.

24. tudnivalók a nyugdíjak kiegészítéséről
25. kneb ülés
26. aratás/7. jav./
27. lovasjátékok
28. nemzetiségi nyelvoktatás /5. jav./
29. vezetők fogadták kambodzsai nagykövetünket /4. jav./
30. a fővárosi vízművek közleménye
31. csabagyöngye
32. titnyári egyetem/8. jav./
33. vágányzár
34. vízügyi szakemberek tanácskozása
35. szabolcs megye népművészete balatonfüreden
36. a mari aszszk küldöttsége vas megyében/9. jav./
37. Lázár György fogadta Arhipovot /6. jav./
38. üdvözlő távirat
39. Arhipov székesfehérvárott /11. jav./
40. elutazott Brazzaville főpolgármestere /10. jav./
41. magyar-koreai barátsági napok
42. diplomaátadó ünnepség a Zrínyi katonai akadémián /12. jav./
43. szerk. figyelem: pótlás a 37.sz. hírhez
44. evangélikus múzeum/13. jav./
45. -táborzás Makón
46. amatőr képzőművészek kiállítása

/folyt.köv.

-38-

Li 21.30

bb.55. a belföldi főszerkesztőség ... folyt./zsu

47. Lengyel főiskolai kórus
48. felhőszakadás
49. szegedi ifjúsági napok
50. időjárásjelentés
51. számvetési akadémia
52. elhunyt várhelyi endre
53. forgalmi akadály
54. szerk. figye: javítás a 37. és a 39. hírre
55. hírjegyzék

a 14.sz. javítás a 16.sz. hírre vonatkozott
/mti/

-.-

- v e g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Pásztor János
szerkesztette: Izsák Erika, Dosztányi Imre, Lakatos Erzsébet

-.-

-39-

Li 21.35